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SEZNAM OKRAJŠAV 

 

BdF - Ocena sposobnosti za vožnjo (Beurteilung der Fahreignung) 

CBR - Nizozemska organizacija za vozniške izpite (Centraal Bureau 

Rijvaardigheidsbewijzen) 

DDP - Program za voznike, ki pijejo (Drinking Driver Program) 

DK - Denarna kazen  

DUI - Vožnja pod vplivom alkohola (Driving under influence of alcohol) 

DWI  - Vožnja pod vplivom psihoaktivnih snovi (alkohol ali droge ali drugo) 

(Driving while intoxicated) 

DUID  - Vožnja pod vplivom (prepovedanih) drog (Driving under influence of 

(illicit) drugs)) 

EMA - Izobraževalni ukrep za alkohol (Educational Measure Alcohol) 

IDP  - Program za rehabilitacijo voznikov pod vplivom (Impaired Driver 

Program) 

IDRP -  Program za rehabilitacijo voznikov, ki so vozili pod vplivom alkohola ali 

drog (The Impaired Driver Rehabilitation Program ) 

LEMA - Lahki izobraževalni ukrep za alkohol (Light Educational Measure Alcohol)  

NTA - Nacionalni prometni organ (Nemzeti Közlekedési Hatóság – NKH) 

SP - Sporazumna poravnava  
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1 UVOD 

 

Varnost v cestnem prometu je resen družbeni problem, saj vsako leto na cestah umre 

veliko ljudi, mnogi pa utrpijo hude poškodbe in postanejo invalidi. Prometne nesreče 

povzročajo neposredne in posredne stroške, ki jih je težko določiti, pa vendar 

pomembno vplivajo na bruto domači proizvod države. Evropska komisija se osredotoča 

na varnost v cestnem prometu in redno sprejema akcijske programe za zmanjšanje 

števila smrtnih žrtev na cestah EU, prav tako pa spodbuja države članice k izvajanju 

rehabilitacijskih programov in ozaveščanja o prometnih tveganjih. Programi 

rehabilitacije voznikov se osredotočajo na spremembo osebnih stališč in prepričanj 

glede vožnje pod vplivom alkohola, drog ter tvegane vožnje. V navezavi na to 

problematiko so cilji projekta naslednji: 

C1. Proučiti obstoječe rehabilitacijske ali izobraževalne programe v tujih praksah. 

C2. Analizirati sistem napotitve na rehabilitacijske programe in program dodatnega 

usposabljanja za varno vožnjo v sklopu rehabilitacije. 

C3. Proučiti postopek o ugotovljenem prekršku, izreku ukrepa oz. sklepih s strani sodišč, 

razvrstitvi v posamezne rehabilitacijske programe, izvajanju kontrolnih zdravniških 

pregledov ter izvajanju rehabilitacijskih programov in poteka pogojne dobe. 

C4. Ugotoviti število udeležencev po vrsti programa in zakonitosti značilnosti kršiteljev 

udeležencev rehabilitacijskih programov (starost, spol, vozniško dovoljenje, 

predhodni prekrški, stopnja alkoholiziranosti ali prisotnost drog oz. prekoračitve 

hitrosti in drugi pomembni podatki).  

C5. Preveriti, ali so udeleženci ponovili že storjeni prekršek, zaradi katerega so se morali 

udeležiti rehabilitacijskega programa, in ali so po zaključku programa povzročili 

kakšno prometno nesrečo. 

C6. Proučiti mnenje udeležencev glede same izvedbe in vsebine rehabilitacijskih 

programov. 

C7. Preveriti, kakšno je stališče udeležencev rehabilitacijskih programov v zvezi s pitjem 

alkohola oz. uživanjem drog v povezavi z vožnjo ali stališče do prehitre vožnje. 
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C8. Preveriti, kakšen bi bil po mnenju udeležencev rehabilitacijskih programov najbolj 

ustrezen ukrep za osebe, ki jim je bilo zaradi vožnje pod vplivom alkohola ali drugih 

prepovedanih substanc izrečeno prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja. 

C9. Preveriti mnenja izvajalcev programov in odgovornih na Javni agenciji za varnost 

prometa RS o prednostih, slabostih in učinkovitosti programov ter uporabljenih 

pristopov. 

C10. Izvesti Driver Behaviour Questionnaire za analiziranje vedenja udeležencev 

programov in na osnovi tega proučiti verjetnost, da je ali bo določen voznik oziroma 

udeleženec programa naredil prekršek. 

C11. Ugotoviti, ali so rehabilitacijski programi učinkoviti do mere, da se to dejansko 

odrazi na vedenju in stališčih posameznikov po zaključenih programih. 

C12. Združiti ugotovljene značilnosti in učinke rehabilitacijskih programov ter 

pripraviti smernice za nadgradnjo in izboljšanje programov. 

 

Na podlagi celovite analize primerljivih rehabilitacijskih programov in njihove evalvacije, 

poznavanja stališč in mnenj udeležencev posameznih programov in izvajalcev 

programov, poznavanja značilnosti udeležencev programov in recidivizma bodo v okviru 

projekta podane evalvacije in pripravljeni zaključki, ki bodo obsegali tudi smernice za 

nadgradnjo in izboljšanje programov. Vse to bo omogočeno z uporabo 

interdisciplinarnega pristopa in vključevanjem različnih metod pridobivanja in 

analiziranja podatkov, ki bodo sledili zastavljenim delovnim sklopom:  

 DS1: Analiza trenutnega stanja rehabilitacijskih programov v širšem okolju in njihova 

učinkovitost.  

 DS2: Ugotavljanje stališča udeležencev in izvajalcev programov glede samih 

programov. 

 DS3: Ugotavljanje značilnosti udeležencev po posameznem programu.  

 DS4: Evalvacija učinkovitosti programov. 

 DS5: Projektno vodenje in diseminacija. 

 

Prvo vmesno poročilo se bo usmerjalo na Analizo trenutnega stanja rehabilitacijskih 

programov v širšem okolju in njihovo učinkovitost. 

 


